

习近平对非物质文化遗产保护工作作出重要指示强调 扎实做好非物质文化遗产的系统性保护 推动中华文化更好走向世界

新华社北京12月12日电 中共中央总书记、中国国家主席、中央军委主席习近平近日对非物质文化遗产保护工作作出重要指示强调，“中国

传统制茶技艺及其相关习俗”列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录，对于弘扬中国茶文化很有意义。要扎实做好非物质文化遗产

的系统性保护，更好满足人民日益增长的精神文化需求，推进文化自信自强。要推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展，不断增强中

华民族凝聚力和中华文化影响力，深化文明交流互鉴，讲好中华优秀传统文化故事，推动中华文化更好走向世界。

11月29日，中国申报

的“中国传统制茶技艺及其相关习俗”在摩洛哥拉巴特召开的联合国教科文组织保护非物质文化遗产政府间委员会第17届常会上通过评审，列入

联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录。目前，中国共有43个项目列入联合国教科文组织非物质文化遗产名录、名册，居世界第一。

拜登称“美国2022年经济增速可能超中国” 外媒提到不同答案

【环球网报道】美国总统拜登当地时间11日发表推文称，“美国经济增速今年可能超过中国”。这条推文引起俄罗斯卫星通讯社关注，不过，卫星社在报道中提到，国际货币基金组织(IMF)对今年中美经济增速的预测，和拜登不同。

拜登11日发表了一条简短推文，内容是“根据独立专家预测，今年美国经济增速可能超过中国。这是自1976年以来从未发生的情况。”

这条推文发布一小时后，拜登又转发他于2021

年7月2日发布的有关推文称，美国已创造了“1050万个就业岗位”，而2021年时那条推文称，“自我们上任以来，已创造了300万个就业岗位。我们的经济计划正在发挥作用。”随后拜登又继续发推晒图宣传，“一个美国创造的的未来。”

这些推文下，部分美国网友对拜登的“成就”表示“支持”和“感谢”，也有人有不同意见。与此同时，俄罗斯卫星通讯社援引IMF的一项数据，给出了不同说法。

报道称，据IMF预测，中国2022年GDP增速为

3.2%，2023年有望升至4.4%；相比之下，美国2022年的GDP增速预计在1.6%左右。

不仅如此，报道还称，上周五，加拿大一家媒体援引经济学家的预测称，美国经济明年将出现“短暂而轻微的”衰退；与此同时，美国财政部长耶伦上周也曾表示，她认为美国经济衰退“并非不可避免”。另据彭博社补充，虽然耶伦同时也表达了“美国经济将能避免衰退”的信心。但彭博社报道提到，根据其11月进行的一项调查，大多数经济学

家认为美国明年将陷入衰退。

此外，美国第一政策研究所高级研究员安迪·普兹德曾在英国《每日邮报》上撰文抨击称，为了让美国人相信他们的生活很好，拜登政府在经济问题上“一再撒谎”，但这些谎言中没有一个比得上他们关于通货膨胀的可笑言论。而在今年7月接受美国福布斯新闻采访时，普兹德在谈到拜登领导下美国出现的通胀危机时表示，“他们(美国政府)应当承认向我们撒谎。”

江泽民同志骨灰撒入江海



12月11日，遵照江泽民同志及其亲属的意愿，敬爱的江泽民同志的骨灰在长江入海口撒入大海。受党中央委托，中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇等领导同志和江泽民同志的夫人王冶坪等亲属护送骨灰撒放。这是在北京西郊机场，江泽民同志的亲属捧着遗像、骨灰盒和花圈，缓步走向专机。新华社记者 燕雁 摄

中国外交部副部长谢锋同美助理国务卿康达等举行会谈

中新网北京12月12日电 中国外交部发言人汪文斌12日主持例行记者会。有记者就美国官员访华提问。

汪文斌：12月11日至12日，中国外交部副部长谢锋在河北廊坊同来访

的美国国务院东亚事务助理国务卿康达、白宫国安会中国事务高级主任罗森伯格举行了会谈，双方围绕落实中美元首巴厘岛会晤共识，推进中美关系指导原则磋商，妥善

等重要敏感问题，加强各层级交往和开展相关领域合作进行了深入沟通，并就共同关心的国际和

地区问题广泛交换了意见。双方一致认为会谈是坦诚、深入、建设性的，同意继续保持沟通。

中国成功发射试验二十号A/B星



中国成功发射试验二十号A/B星

中新网北京12月12日电 北京时间2022年12月12日16时22分，中国在酒泉卫星发射中心使用长征四号丙运载火箭，成功将试验二十号A/B星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。该卫星主要用于空间环境监测等新技术在轨验证试验。

此次任务是长征系列运载火箭的第454次飞行。

美国借口所谓“西藏人权”制裁两名中国官员 中方：坚决反对强烈谴责

中新网北京12月12日电 中国外交部发言人汪文斌12日主持例行记者会。

有记者提问：美国上周宣布以“西藏人权”问题为由，对两名中国官员实施制裁。中方对此有何评论？

汪文斌：美方依据美国内法，借口所谓“西藏人权”问题，对中方官员进行非法制裁。有关行径粗暴干涉中国内政，公然违反

国际关系基本准则，严重损害中美关系，中方对此坚决反对并予以强烈谴责。

涉藏问题纯属中国内政，任何外国无权干涉。美国没有权利动辄对别的国家进行制裁，没有资格扮演“世界警察”。我们敦促美方立即撤销所谓制裁，停止干涉西藏事务和中国内政。中方将采取有力措施坚决维护自身合法权益。

中国工商业联合会第十三次全国代表大会开幕 李强代表中共中央国务院致贺词

新华社北京12月11日电 中国工商业联合会第十三次全国代表大会12月11日在北京开幕。中共中央政治局常委李强出席开幕式，并代表中共中央、国务院致贺词。

贺词指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持“两个毫不动摇”，出台一系列扶持民营经济发展的改革举措，不断为民营经济发展营造良好环境，我国民营经济规模和实力大幅提升，在推动发展、增加就业、改善民生、促进创新、深化改革、扩大开放等方面发挥了不可替代的重要作用。各级工商联作出了突出贡献。

贺词说，党的二十大为新时代新征程党和国家事业发展、实现第二个百年奋斗目标指明了前进方向、确立了行动指南。各级工商联要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，始终坚持党的领导，不断强化思想政治引领，深化理想信念教育，引导广大民营经济人士做合格的中国特色社会主义事业建设者，坚持我国社会主义基本经济制度，牢牢把握“两个毫不动摇”方针，协助党委和政府制定、宣传、落实促进民营

经济健康发展的方针政策和法律法规，扎实推进所属商会党建工作，参与和支持民营企业党建工作；努力促进民营企业高质量发展，助力高水平科技自立自强，助力高水平对外开放，助力标准化建设，助力统筹发展和安全；积极引导民营企业促进共同富裕，引导广大民营经济人士践行以人民为中心的发展思想，引导民营企业积极参与“万企兴万村”行动，助力乡村振兴，发挥民营企业在稳就业促增收中的重要作用，构建和谐劳动关系；推动全面构建亲清政商关系，营造宜商惠企的政策环境、公平透明的法治环境、公平竞争的市场环境、亲商安商的社会环境；扎实推进自身建设，持续深化所属商会改革，探索推进现代商会制度建设，培育和壮大中国特色商会组织，推动统战工作向商会组织有效覆盖。新一届全国工商联领导机构和领导班子要以高度的政治责任感和改革创新精神，坚定信心、扎实工作、奋发有为，不断开创工商联事业发展新局面。

全国人大常委会副委员长、民建中央主席郝明金代表各民主党派中央致贺词。贺词说，民主党派

和工商联都是爱国统一战线的重要组成部分。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，认真学习贯彻中国共产党第二十次全国代表大会精神和习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，坚持围绕中心、服务大局，发挥各自优势，团结奋进，开拓创新，为建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴作出新的更大贡献。

全国总工会副主席、书记处书记江广平代表各人民团体致贺词。贺词说，群团事业是党的事业的重要组成部分。我们要一如既往地加强沟通，密切合作、相互支持，深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，关于群团工作和群团改革的重要论述，贯彻落实中央统战工作会议精神、中央党的群团工作会议精神，中央关于群团改革发展的决策部署，把党的全面领导落实到工作的全过程各领域，走好中国特色社会主义群团发展道路，聚焦保持和增强政治性、先进性、群众性这条主线，以改革创新精神不断开创党的群

团事业新局面，更好地服务党和国家工作大局。

全国政协副主席、全国工商联主席高云龙代表全国工商联第十二届执行委员会作工作报告。报告在全面回顾工商联五年来的工作后指出，工商联要全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深入学习贯彻党的二十大精神，认真贯彻落实中央统战工作会议精神，围绕促进“两个健康”主题，充分发挥在民营经济人士思想政治建设中的引导作用、在民营企业改革发展中的服务作用，推动民营经济高质量发展，积极引导广大民营经济人士争当爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社会的典范，做合格的中国特色社会主义事业建设者，为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴作出新的更大贡献。

石泰峰、刘鹤、沈跃跃、马飏，以及黄孟复、郑万通、王钦敏等出席了开幕式。

本次大会将审议中华全国工商业联合会第十二届执行委员会工作报告，审议通过《中国工商业联合会章程(修正案)》，选举中华全国工商业联合会第十三届执行委员会。

新华社芝加哥12月11日电 美国中国总商会芝加哥分会2022年年会日前在芝加哥举行。在“重启希望，共向未来”的主题下，与会中美政商人呼吁双方加强经贸合作，实现两国互利共赢。

当天，500余名中美政商界人士参加了年会。中国驻美大使秦刚在年会上发表主旨演讲表示，这些年一些中国企业来美投资，为当地经济和社会发展作出重要贡献，很好诠释了中美经贸合作互利共赢的本质。

秦刚希望在中美企业坚定信心，在合规经营的同时积极维护自身正当权益，在收获效益的同时努力回馈社区，发挥好中美交往合作纽带和桥梁作用。他希望美方从联邦到地方政府都能为中资企业创造公平公正的环境。

芝加哥市市长莱特福特在视频致辞中表示，芝加哥地区有近120家中资企业，中企为伊利诺伊州及周边地区创造了数千个就业机会。芝加哥在中国有上海和沈阳两个姐妹城市，并与8个城市签署了友好合作协议，将继续支持中资企业在芝加哥投资。

美国中国总商会芝加哥分会会长倪频在欢迎讲话中说，当前中美关系面临许多挑战，今天中美应该合作走向更美好的未来。

活动当晚，秦刚应主办方邀请，为中美关系全国委员会主席欧伦斯颁发“美中友好特使奖”，肯定其长期致力于推动中美关系发展、增进两国相互理解和友好合作。

美国中国总商会芝加哥分会是代表美中西部地区9个州中资企业的非营利性组织。

中美政商人呼吁两国加强经贸合作

台公务部门限用TikTok引舆论哗然



台政务主管机构发言人 罗秉成

中新网12月12日电 综合台媒报道，短视频平台抖音(TikTok)近来成为台湾所谓资讯安全舆论焦点，台当局“数位发展部”12月5日已限制公务部门设备、所属场域使用，且正在评估限制业者提供民众下载及使用

的适法性和可行性，引发舆论哗然。台政务主管机构发言人罗秉成明确表示，公务人员若违反相关规定，会按照相关规定惩处。

按照相关规定惩处。台政务主管机构发言人罗秉成明确表示，公务人员若违反相关规定，会按照相关规定惩处。

本次大会将审议中华全国工商业联合会第十二届执行委员会工作报告，审议通过《中国工商业联合会章程(修正案)》，选举中华全国工商业联合会第十三届执行委员会。

台分享。

郭正亮直呼“现在连YouTube使用的内容，简体字比繁体字还多……这不是要全禁啊？”“我每次听到这群人讲话就觉得‘你们这群网络白痴，还活在五、六年前，根本都不知道世界的网络已经发展到哪里去了’”。

台湾《联合报》11日的一则评论指出，台当局要求禁用抖音的理由，有谓“抖音一响，父母白养”，直指造成青少年沉迷；但禁抖音，青少年改玩网络游戏或频上交友平台，就不会沉迷？不从教育避免网络成瘾着手，只想掐断单一平台，真是比锯箭法还不如。

也有所谓“文化侵略”一说，难道日、韩影音使用，且正在评估限制业者提供民众下载及使用《延禧攻略》《甄嬛传》等宫斗剧？就连炮轰民进党的民进党“立委”林楚茵，也被爆有抖音账号。果然又是“绿能你不能”。

香港《大公报》也发表评论指，这原本只是年轻人的时尚流行文化现象，但在“逢中必反”的民进党眼里却是“洪水猛兽”。民进党干脆把网络也切断了，自我封闭、一了百了。